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I. Synthése en deux étapes d'une cétone
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c. Un meélange racémique des deux énantiomeres n'est pas optiquement actif.

d. Mécanisme réactionnel
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e. Addition électrophile
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Dans I’lon carbenium ®, la dfarge posltlve du carbone seoond ire t
donneur des deux chaines alkyles alors que dans I'ion carbgum rllﬂr ta
 donneur du carbone primaire est moindre. Néanmolnsune. ‘quantité de
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II. Lecinnamaldehyde et son oxydation
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e. Quantité de matiére de la cétone : n(cérone) = n{ précipité) =E—2;%g—- 5.68-107 me!
: nw
Masse de la cétone : m(cétone) = n(qélone)- M =568-107.132=7,49 g
| m(cétone) 7,49
asse : ———-100=——--100=74,9%
Pourcentage en m e e 10 o
f. Estérification
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g. Equation:  CgHs~CH=CH—COOH + CH3—=OH == C;Hs-CH—CH-—C : + H0
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III. ose ani otés

a. Volatilité
* Amines I et IT moins volatiles (tg, plus élevées) que les hydrocarbures
de masses moléculaires comparables.
* Amines I et II sont plus volatiles que les alcools de masses
moléculaires comparables,
* Pas de grandes différences pour amines 111,
Explications
* Amines I et II peuvent s'associer par ponts hydrogéne.
* Amines tertiaires: pas d'association par ponts hydrogéne.
* Polarisation de la liaison N-H plus faible que polarisation de la liaison
O-H = association entre molécules damines moins forte que pour les
molécules d'alcools.

b. Basicité

* Dissociation basique plus prononcée pour une solution de méthylamine que pour une solution
d'ammoniac de méme molarité.

* La force basique des amines tertiaires est inférieure a celle des amines secondaires et primaires,

Explications

* A cause du caractere inductif donneur d'électrons (effet
I+) du radical méthyle = la densité électronique sur
atome d'azote est augmentée ce qui rend le doublet
electronique plus disponible pour la capture d‘un proton.

* A cause de leffet I+ du radical alkyle, les amines
primaires sont des bases plus fortes que NH.

= Pour les amines secondaires, I'effet I+ est encore plus
prononce: les amines secondaires sont des bases plus
fortes que les amines primaires.

* La diminution de la force basique pour les amines
tertiaires s'explique par I'encombrement stérique di aux
trois volumineuses chaines carbonées qui réduit I'angle
d'acces du donneur de proton au doublet libre de I'azote.

effet angle

¢. Calcul de la masse molaire: ~
Yol azote) e M,
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Formule brute : C4Hzn, 00N : 12n+2n’+‘|+|4+32=us,7=>n-%3=s
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IV. Dosage de |a pyridine
a.
/ \Nl + HCI —— / l?—H Rl B

b. Point d'équivalence : Vya = 10,4 cm®
_&y:¥, _0.510,4:10”
A X 20.107

K‘ | o-m-s.zn ¢ %
C. a= ’: = 1/-—0%—- =8,27-10% = 8,27_-10 "% Comme a < 10%, la formule approximative est valable.

d. 1) pH de la solution initiale de pyridine : base faible, pK, = 5,25
P+ Kx-Ke, =0 = K, =107 -1 73.107°

-, =026

=0,264L

x*+1,78-10%x-4,62.10"" =0
A=1,84.10"°
X, =2,15-107 &
x, <0 & écarter
Donc  poH é—log(Z,lS-lO")
=467 '
pH =9,33
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2) pH aprés addition de 6 cm® de HCI : solution tampon :

Quantité de matiére de HCI ajoutée : n,, =0,5:6:107 =3-107 mol
Quantité de matiére de I'ion pyridium forrnée Ay i = 3°107 m0f
Quantité de matlére de pyndme restante P’ e =3:2:107 - 3- IO" =2,2:107 mol
| & =15 g
pH pK +log —5 25+log2 2! 10 =512
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